
ODVOZENÍ DÉLKY KRUŽNICE, OBVODU KRUHU: 
 
ODKAZ NA VIDEO: https://www.youtube.com/watch?v=OBW0QF-ZwQM 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

!!!ZAPAMATUJ SI!! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Kružnice s poloměrem r má délku 

o = 2 . π . r. 

 
Kruh s poloměrem r má obvod 

o = 2 .π . r. 

 
Číslo π je číslo iracionální, obvykle je 
používáme zaokrouhlené na dvě 

desetinná místa – π =̇ 3,14 



VZOROVÉ PŘÍKLADY: 

 
 
 

3) Vypočítej délku kružnice, která má: VŽDY SI UDĚLEJ NÁČRT A ZÁPIS !!! 
a) poloměr 3 cm.     b) průměr 25 dm 
 r = 3 cm      d = 25 dm 
 k  o = ?        k   o = ? 
    
   o = 2π . r      o = π . d 
   o = 2 . 3,14 . 3      o = 3,14 . 25 
   o = 18,84 cm       o = 78,5 dm 
 
 
4) Vypočítej obvod kruhu, který má: VŽDY SI UDĚLEJ NÁČRT A ZÁPIS !!! 
a) poloměr 2 m.     b) průměr 3,5 dm 
 r = 2 m      d = 3,5 cm 
 K  o = ?        K   o = ? 
    
   o = 2π . r      o = π . d 
   o = 2 . 3,14 . 2      o = 3,14 . 3,5 
   o = 12,56 m       o = 10,99 cm 
 
 
PŘÍKLADY K PROCVIČENÍ: 
1) Najdi doma nějaké kulaté předměty – např. kulatou krabičku od léků, sýrů, vykrajovátko, plechovku apod. 
Vyznač si na jejich obvodu tužkou začátek. Změř provázkem, nití nebo krejčovským metrem jejich obvod. 
Obvod můžeš změřit i tak, že předmět budeš kutálet po podložce a změříš vzdálenost, kterou vyznačený 
„začátek urazil. 
Potom změř průměr všech předmětů pravítkem a údaje zapiš do tabulky. Každý řádek bude znamenat jeden 
předmět. V posledním sloupečku vypočítej podíl obvodu a průměru. Dej si pozor na jednotky. 
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2) Vypočítej délku kružnice s poloměrem: 
a) r = 10 cm   b) r = 2,5 dm   c) r = 11 mm   d) r = 3,5 km 
 
 
 
 
 
 
 
 
3) Vypočítej obvod kruhu, je-li dán jeho průměr 
a) d = 25 cm,    b) d = 4,1 m,    c) d = 70 dm   d) d = 0,4 cm 
 
 
 
 
 
 
 
 
4) Vypočítej délku kružnice. Potřebné údaje najdeš na obrázku: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5) Podle vzoru vypočítej průměr kruhu, jehož obvod se rovná: (Výsledek zaokrouhli na 2 desetinná místa) 
a) o = 56 cm   b) o = 7,4 dm   c) o = 174 m   d) o = 213,5 mm 
    d = ? 
 
VZOR: 
o = π . d 
56 = 3,14 . d 
d = 56 : 3,14 
d = =̇ 17,83 cm 
 
 
 
ŘEŠENÍ: 
1) a) pí, b) π, c) iracionální, má nekonečný neperiodický desetinný rozvoj a nelze ho přesně zapsat, d) ano 
2) a) 62,8 cm, b) 15,7 dm, c) 69,08 mm, d) 21,98 km 
3) a) 78,5 cm, b) 12,874 m. c) 219,8 dm, d) 1,256 cm 
4) a) 22,608 m, b) 56,52 cm, c) 5,652 km, d) 3,768 dm 
5) B) 2,36 dm, c) 55,41 m, d) 67,99 mm 


